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Protokoll der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates vom 28.07.2015 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz 
 

Gremium: Ortschaftsrat Hüselitz 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 28.07.2015 

Sitzungsdauer: 19:30 - 20:30 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindebüro, Klein Schwarzloser 
Dorfstraße 10  in Klein Schwarzlosen  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Hans-Jürgen Radtke    Annegret Tüngler 
Ortsbürgermeister    Protokollführerin 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Gerd Borchert   
Herr Jens-Martin Damker   
Frau Annegret Tüngler   

Ortsbürgermeister 
Herr Hans-Jürgen Radtke   
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz der EG Stadt Tangerhütte am Dienstag, 
28.07.2015, 19:30 Uhr im Gemeindebüro, Klein Schwarzloser Dorfstraße 10  in Klein Schwarzlosen. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.       

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit  

2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung  

3. Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 23.06.2015  

4. Einwohnerfragestunde  

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse  

6. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

7. Hauptsatzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte BV 200/2015 

8. Satzung zur Entschädigung für ehrenamtlich Tätige der Einheitsgemeinde 
Stadt Tangerhütte 
 

BV 227/2015 

9. Informationen des Ortsbürgermeisters  

10. Anfragen und Anregungen  
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Öffentlicher Teil 

Pkt. 01: Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 
 

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßte den Ortschaftsrat.  
 
Pkt. 02: Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
 

Der Ortsbürgermeister stellt die Tagesordnung fest. Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß.  
 
Pkt. 03: Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 23.06.2015 
 

Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung wird einstimmig genehmigt. 
 
Pkt. 04: Einwohnerfragestunde 
 

Zur Einwohnerfragestunde erscheint kein Bürger. 
 
Pkt. 05: Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
 

- Der Stadtrat beschloss den Rechtsformwechsel der Kommunalwirtschaft Sachsen-Anhalt GmbH & 
Co.KG in die Kommunalwirtschaft Sachsen-Anhalt GmbH. 

 

- Der Stadtrat beschloss die Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte zur Umlage der Ver- 
bandsbeiträge der Unterhaltungsverbände „Tanger“, „Uchte“ und „Untere Ohre“. 

 

- Der Beschluss zur Geschäftsordnung wurde vertagt. 
 
Pkt. 06: Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefasster Beschlüsse 
 

Es gab keine gefassten Beschlüsse. 
 
Pkt. 07: Hauptsatzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte  -  BV 200/2015 
 

Alle Ortschaftsratsmitglieder stimmen den Änderungen zu. 
 
Pkt. 08: Satzung zur Entschädigung für ehrenamtlich Tätige der Einheitsgemeinde Stadt 
Tangerhütte  -  BV 227/2015 
 

Die monatliche Pauschale für die Ortschaftsräte unserer Ortschaftsgröße sollte 23 € monatlich be-
tragen. 
Die monatliche Pauschale für den Ortsbürgermeister von Hüselitz und Klein Schwarzlosen sollte 
185 € betragen. Er nimmt an allen Versammlungen des Stadtrates teil, ohne selbst Mitglied zu sein. 
Der Ortschaftsrat regt an, diese Pauschale halbjährlich oder wenigstens vierteljährlich zu zahlen. So 
könnten auch Kosten gespart werden. 
Die weiteren Punkte der Hauptsatzung wurden diskutiert. 
 
Pkt. 09: Informationen des Ortsbürgermeisters 
 

- Das Mähen der Gräben erfolgt immer nach der Vogelbrut. Jetzt wird verstärkt mit der Maht begon-
nen. Bei Fragen zu einzelnen Problemen stellt sich ein Vertreter zur Verfügung. 

 

- Das Zelt der Feuerwehr wurde beim Dorffest durch einen Sturm beschädigt. Eine Versicherung, 
die bei diesem Schaden greift, gibt es nicht. 

 

- Es soll eine Wasserwehr aus Bürgern aller Gemeinden gebildet werden. Herr Radtke verliest dazu 
den Text des Bürgermeisters. Aus der vorliegenden Liste werden Personen gekennzeichnet, die 
vielleicht Interesse an der Mitarbeit hätten. An sie sollen Briefe verschickt werden. 
 

- In einem vereinfachten Verfahren wurde der Ortsbürgermeister Herr Radtke über Berufungen und 
Abberufungen in der Feuerwehr angehört. Er informiert, dass Torsten Mertens zum Wehrleiter be-
rufen wird. Der bisherige Stellvertreter Thomas Paproth legt sein Amt aus persönlichen Gründen 
nieder. Für ihn wird Christoph Damker zum stellvertretenden Wehrleiter berufen. 

 

- Herr Radtke informierte über Zu- und Abgänge in der Gemeinde. Ebenfalls informierte er über ei-
nen Grundstücksverkauf. 
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- Der Fehler in der Ausschreibung für das bebaute Grundstück Hüselitzer Dorfstraße 18 wurde be-
richtigt. 

 

- Beim Straßenbau sollte die Verlegung des Breitbandkabels berücksichtigt werden. Dies muss 
nicht geschehen, weil es in den Gehwegbereich verlegt werden würde. 

- Falls Bürger Interesse an den Steinen der Klein Schwarzloser Dorfstraße haben, können sie sich 
an die Bauleitung wenden. 

 

- Das Radwegekonzept soll überarbeitet werden. Unser Vorschlag ist ein Radweg von Lüderitz nach 
Tangermünde über Klein Schwarzlosen, um die Steigung zu umgehen und eine Streckenführung 
abseits der Straße zu ermöglichen. 

 
Pkt. 10: Anfragen und Anregungen 
 

- Bei der Straßenbaumaßnahme in Klein Schwarzlosen wurde ein großer Haufen in der Dorfmitte 
aufgeschüttet. Bei starken Regen fließt nun das Wasser erst die Dorfstraße entlang und dann auf 
das Grundstück Dorfstraße Nr. 28. Der Besitzer wird sich selbst mit der Bauleitung in Verbindung 
setzen. 

 

- Auf dem Birkenweg in Richtung Tanger liegen noch Bäume vom letzten Sturm. 
 

- An Handwerksbetrieben gibt es in unserer Gemeinde: 
 - Tischlerei Torsten Mertens, Hüselitzer Dorfstraße Nr. 32 
  -Tel. 039365/41210 oder 0174/2031801 
 - Kunstschmiede und Stahlbau Bügelsack, Klein Schwarzloser Dorfstraße Nr. 23 
   Tel. 0171/4792335 
 

- Die Eisdiele „Ravello“ von Familie Kahrstedt, Hüselitzer Dorfstraße Nr. 5 
 Tel. 039365/346 
 

- An Vereinen: 
 - „Leben in Hüselitz und Klein Schwarzlosen“ 
   Vorsitzende: Johanna Röder, Klein Schwarzloser Dorfstraße Nr. 25 
 - „Förderverein der Feuerwehr Hüselitz“ 
   Vorsitzende: Anke Damker, Hüselitzer Dorfstraße Nr. 44 
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